

ДІЄВА ІНВЕСТИЦІЙНА ПОЛІТИКА – МАЙБУТНЄ ДЛЯ УКРАЇНИ

*Студентка А.А. Тогобіцька
(наук. керівник В.М. Бутенко)*

Для забезпечення успіху формування ринкової економіки та розбудови державності України потрібна ефективна інвестиційна політика, метою якої є структурна перебудова економіки. Інвестиційна діяльність охоплює усі сфери народного господарства – і матеріального виробництва і соціальну. Розгляд економічної ролі держави у вирішенні цієї проблеми має принципове значення. В економічно розвинутих країнах світу 30-40% інвестицій здійснюється самою державою. Розглядаючи проблему інвестицій в економіці України, ми можемо стверджувати, що відсутність дієвого механізму інвестування спричинила руйнівні процеси в економіці. Однією із найгостріших проблем національної економіки є надзвичайно високий і постійно зростаючий рівень фізичного зносу і морального старіння основних засобів. Так якщо за 1995-1999 роки знос основних засобів зріс з 37,1 до 42,3% (на 5,2 процентного пункта), то за останні роки (2001-2006) – з 43,7 до 49,3% (на 5,6 процентного пункта). Ще гірше складається ситуація у провідній галузі економіки України – промисловості. Тому ми вважаємо, що важливого значення для підвищення ефективності інвестиційної діяльності має поліпшення технологічної структури інвестицій за рахунок збільшення питомої ваги витрат на відтворення активної частини основних фондів – машин та устаткування.

Ми вважаємо, що державна інвестиційна політика України має бути безпосередньо пов'язана з державною регіональною політикою, метою якої є забезпечення розвитку окремих регіонів з урахуванням таких факторів, як раціональне використання різноманітних економічних можливостей кожного з них, ефект оптимальної інтеграції, територіальний розподіл праці та взаємна економічна кооперація. У відповідності до цієї мети завданнями державної інвестиційної політики є реконструкція промислових регіонів, стимулювання розвитку експортних та імпортозамінних виробництв тих регіонів, які мають для цього найкращі умови, прискорений розвиток необхідної регіональної інфраструктури.

Ми приєднуємося до думки, що з метою оздоровлення ситуації на регіональних фондових ринках України, створення умов для значної активізації інвестиційної діяльності необхідно: 1) сформувати на організованому фондовому ринку регіону сталий вторинний ринок акцій перспективних, інвестиційно-привабливих емітентів; 2) організувати розміщення і обіг на регіональних фондових біржах корпоративних облігацій виробничих підприємств і банків регіону; 3) випустити регіональні та муніципальні позики із залученням до регіону не тільки стратегічних, а й портфельних інвесторів. Крім того, для збільшення розміру інвестицій слід істотно підвищити роль амортизаційних відрахувань, ефективно використовувати прискорену амортизацію.

Під час формування ринкової економіки в Україні та забезпечення її достатніми інвестиціями, при обмежених внутрішніх ресурсах, необхідно створювати сприятливі умови для залучення іноземних інвестицій, привернувши особливу увагу до прийняття законодавчих документів. Для створення ефективної системи залучення іноземних інвестицій необхідна реалізація певних організаційних заходів зі створення єдиної цілісної системи державного управління інвестиційними процесами, яка б приваблювала відповідні структури для роботи з іноземними інвестиціями, узгоджувала діяльність із міжнародними організаціями, проводила експертизи найважливіших проектів та їхній конкурсний відбір. Такою структурою може бути спеціалізована державна компанія України з іноземних інвестицій. У структурі такої системи доцільно створити інформаційно-аналітичний банк даних з питань іноземного інвестування, який міститиме інформацію про підприємства та проекти, що потребують інвестицій, про інвесторів, спонсорів, міжнародні тендери. Поки не досягнуто збільшення відповідної маси фінансового капіталу, для реалізації пріоритетних інвестиційних проектів, якісні структурні зрушення можливі лише за рахунок маневрування існуючими інвестиційними ресурсами й удосконалення діючого механізму державного регулювання інвестиційною діяльністю.